PROF : ATMANI NAJIB

cosa = sinb

& cosa = cos (g fb)

On se ramene a

Résumé: Résoudre
une Equation trigonométrique
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Point de ralliement
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cosa = —cosbh
& cosa = cos(rt —b)
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On SeTraméneé
cosa = —sinb

& cosa = cos (g —|—b)
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sina = cosb

& sing = sin (%( — b)
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singa = —sinb
& sina = sin(—b)

Un autre outil possible

Le changement de variable. On posera suivant les cas: X = cosx ou X =sinx
But : Se ramener a une équation du type P(X) =0 avec:

A\ Ne pas oublier de revenir a la variable x.
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P(X) =aX?+1b

Oncalcule A = b?—4ac puis1'on détermine
les éventuelles solutions réelles X7, X»

X+c

P(X) =aX® + bX*+cX +d

On cherche une solution évidente «, puis on
factorise P(X) sous la forme :

P(X) = (X —a)(aX? + bX +c)
ol a, b, c sont a déterminer.
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P(X) =aX*+bX>+¢

On reconnait une équation bicarrée. On pose
alors Z = X? et!’on résout alors :

aZ?4+bZ+c=0
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